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Plandatum Deadline Kamer

12 april 2024 gemistVragen van het lid Paternotte D66 over de uitlatingen
van de woordvoerder van het Russische Ministerie van

Buiteniandse Zakennota Binnengekomen op

22 maart 2024

Aanleiding

Schriftelijke vragen van het lid Paternotte D66 over de uitlatingen van de

woordvoerder van het Russische Ministerie van Buiteniandse Zaken over

activiteiten van de EU Monitoringsmissie in Armenie

Geadviseerd besluit

Akkoord gaan met en verzending van bijgaande conceptbeantwoording aan de

Tweede Kamer mede namens MinJenV

Nb 13 5 MinJenV is akkoord met de conceptbeantwoording en ondertekening
door M mede namens MinJenV

Kernpunten

• [Inhoudelijk] Kamervragen van het lid Paternotte D66 zien op uitspraken
van het Russisch RF BZ over verondersteide spionage activiteiten door

EUMA personeel jegens RF Azerbeidzjan AZB en Iran en de bereidheid van

RF om hiertegen miiitair op te treden door inzet van aanwezige RF

vredeshandhavingstroepen en grensbewaking in Karabakh

• De uitspraken van de woordvoerder van het RF BZ zijn pertinent onjuist en

passen in de continue desinformatiecampagne over EUMA die gericht is op

destabilisatie van de regio en ondermijning van EUMA en breder de EU

• Tevens zien de vragen van het lid Paternotte D66 en bijgaande

conceptbeantwoording op de NL en EU inspanningen t b v de veiligheid van

het EUMA missiepersoneel en de Duty of Care

• Daarbij vraagt het lid Paternotte D66 specifieke aandacht voor

mogelijkheden om EUMA personeel op patrouille te beveiligen d m v

bewapend beveiiigingspersoneel Bij patrouilles in specifieke regio s gaat

gewapende beveiiiging reeds mee Het betreft dan Armeense militairen of

grensbewakers
• [Ondertekening] Mede namens MinJenV vanwege het feit dat de Nederlandse

personele bijdrage hoofdzakelijk uit politiefunctionarissen bestaat
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Toelichting Datum

6 mei 2024

EUMA Onze Referentie

2024Z04863De EU mission Armenia EUMA is een civiele ongewapende

gemeenschappelijk veiligheids en defensiebeleid GVDB missie De missie

werd in februari 2023 gelanceerd na een aantal maanden van tijdelijke inzet

van EU monitors in Armenie ARM EUMA geeft invulling aan de EU ambitie

om veiligheid en stabiliteit in de Zuidelijke Kaukasus te bevorderen

De missie is gericht op

o observeren en rapporteren over de situatie rond de grensgebieden in

ARM

o bijdragen aan het verbeteren van de veiligheid voor de lokale bevolking
o confidence building en bijdragen aan de normalisatie van de relaties

tussen ARM en Azerbeidzjan AZB

Het nationaal kader van NL is vastgesteld op maximaal tien personen

momenteel zijn in totaal zes Nederlandse civiele 1 en politiefunctionarissen
5 binnen EUMA actief

Veiligheid EUMAr missiepersoneeh bii patrouilles
• EUMA maakt een risico inschatting voor iedere geplande patrouille op basis

van het type patrouille en de veiligheids context per gebied
• De human security patrouilles in dorpen in de grensregio s worden in regel

zonder gewapende beveiliging uitgevoerd Patrouilles naar gebieden met een

sterke mllltaire aanwezigheid worden In regel reeds met gewapende

begeleiding door het Armeense leger of Armeense grensbewakers uitgevoerd
• EUMA beoordeelt continu of de risico inschattingen moeten worden aangepast

en of aanvullende beveiligingsmaatregelen nodig zijn
• EUMA als onderdeel van de bredere politieke discussie over de situatie in

ARM AZB staat zeer regelmatig op de EU agenda s CivCom PSC en RBZ

Hierbij wordt regelmatig indien hiertoe aanleiding bestaat ook specifiek

stilgestaan bij de veiligheidscontext waarbinnen de missie haar mandaat dient

uit te voeren inch de veiligheid maatregelen voor van het personeel
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